

Előfizetési díj:

Egész évre helyben 5 frt.
Félévre 5 „
Postai küldéssel 6 „
Egyes példány — 15 kr.

Hirdetések jutányos árért közölhetnek, külön mindannyiszor 30 kr. bélyegdíj fizetettik.



Debreczenben:

„Értesítő“ kiadó hivatala és a Tudakozóintézet létezik Cegléd - Burgundia utján, a 52-dik számú háznál.

Nagy-Váradon:

Előfizetések és hirdetések felvételnek Kenézy Miklós Tudakozóintézetében.

DEBRECEN NAGY-VÁRADI ÉRTESSÍTŐ

BIHAR-SZABOLCSMEGYEI HIRDETŐ.

Kereskedelmi, ipar, gazdaszat és különféle tartalommal.

Külföldre nézve Kiadó-hivatalunk számára hirdetményeket elfogad, *M. Frankfurtban: Otto Molien és Jaeger* könyvkereskedése; *Bécsben: Haasenstein és Vogler. Opetlik Alajos és J. G. Brauner.*

A „Debrecen Nagy-Váradai Értesítő“-re

minden időben lehet előfizetni, azon hó 1-sőtől számítva — melyben az előfizetés megrendeltetik.

HIVATALOS ÉS MAGÁNY HIRDETÉSEK.

1700 köből rozs

elárvereltetése.

Másolat. ^{365/1865} P. NLétai Haas Sámuel folyamodványa — Dudek József urnak eladott azonban ez által át nem vett 1700 köből rozs elárverelése iránt.

Végzés.

Folyamodó kérelméhez képest az általa be nem tartott feltételek mellett a NLétai uradalmi magazinban lévő általa Dudek József urnak eladott, azonban ezáltal törvényes megintés után is át nem vett 1700 köből rozsra az árverés elrendeltetik, annak fogana-tosításra határ napul folyó évi május hó 14-dik napja d. e. 9 és következő órai tüzetnek ki, az árverés bíróságon mint törvényes bizonyság jelenlétebe fogván megtartatni, egyszersmind ezen árverés járszerte is közzétételni rendeltetik.

Miről is folyamodó végzésileg azon kijelentéssel miszerint ezen kilüztött árverési határnapot a „debrecen n váradai Értesítőben“ is téssele közzé, és az arról szóló hirdetési példányt annak idejében mutassa bé, valamint Dudek József ur is a másod példányon a NLétai előjárók utján bevárása mellett értesítendők.

Kelt Álmosdon april hó 22-kén 1865.

(D. 153. 1.) **Nagy Lajos** mp. főszolgabíró.

TELEGGI LÁSZLÓ ügyvédnél

(Jak. Bathyányi-utza 2158. sz. a. otthon van d. e. 10, d. u. 4 óráig) mindenféle **kitünő jó borok**, főleg pedig **érmelleki, ménesti** veres és többfajta **tokaji** borok tetszés szerint hordóban vagy butellákban óleső áron kaphatók; — ugyanacsak ő nála **sádrasz, szél és vízmalnokra** való kitünő jó malomkövek a legjobb **geletneki** malom köbányákából a geletneki eredeti áron kaphatók s megrendelhetők; s épen jelenleg szélmalomra való egy pár igen jó geletneki kö van a helybeli vasuti raktárnál letéve, mely jutányos áron megkapható; — végül ugyan ő nála több ezer itce igen **jó ízű erős ceet** kapható tetszés szerinti mennyiségben.

Tudomásul!

Alólirt tisztelettel tudatom a t. c. közönséggel, hogy nálam mindenemű **férfi és női szalmakalapok**, a legújabb divat szerinti átalakításra, nemkülönbön tisztításra a legillendőbb áron vállaltatnak. Ugyszinte legújabb divatu mindenféle kalapok, ugy férfiak- mint nők és gyermekeknek valók, nagy választékban kaphatók. **Szavoboda József,** a Fehérlő mellett.

Figyelmeztetés! A ki az újjáalakítás — igazítás — s tisztításra beadott kalapokat 3 hó eltelté alatt el nem viteli — azontul érette felelőség nem vállaltatik. (D. 104.5—?)

Árverési hirdetés

Vadász nevű pusztá haszonbérbeadás iránt.

9244/III. A nagyváradai cs. kir. pénzügyi kerületi igazgatóság részéről közhírré tételük, miszerint Bihar megyei Nagyvárad közelében Szent-András, Ó s Ujpalota és Szent János határai nőt fekvő, az egyházi alapítványhoz tartozó 628^{57/100}... hoid 1100 □ öllel számítva, részint szántó, részint kaszáló és legelő területű vadász nevű pusztá, az azon található kalló-malom és korcsma épületekkel, az ezen utóbbiban gyakorlandó tulajdon italmérsi valamint a nevezett haszonbéri birtokra vadászati és halászati jogokkal 1865. évi szeptember 1-ső napjától számítandó három és a körülményekhez képest kilenc egymásutáni évre az alóljegyzelt cs. k. pénzügyi kerületi igazgatóság irodájában 1865-dik évi május 23-kán délel 10 óra kor tartandó nyilvános árverés utján fensőbbi jóvahagyás kikötése mellett a legtöbbet ígérőnek haszonbérbe fog adatni. Hová a vállalkozók 200 frt bánatpénzzel ellátva azon megjegyzéssel hivatalosak, hogy az árverési feltételek a nagyváradai pénzügyi kerületi igazgatóságnál addig is megtekinthetők. Az árverezést megelőző nap estőig írásbeli 50 kor bélyeggel és a fentebbi bánatpénzzel vagy annak valamely cs. kir. pénztárnál bekövetkezett letézetéséről szóló nyugtával ellátott, lepecsételt a szóbeli árverés bevégeztével azonnal felnyitandó ajánlatok is elfogadhatatnak. Minden írásbeli ajánlatnál világosan kiteendő, hogy az ajánló az árverezési és szerződési feltételeknek magát feltétlenül aláveti, hogy a tett ajánlata ötlet visszavonhatlanul kötelezi, és hogy ezen nyilatkozata ugyanazon törvényes erővel bír, mintha ő a nevezett feltételeket aláírta volna.

A cs. kir. pénzügyi kerületi igazgatóságtól.

Nagyvárad april hó 19. 1865.

(V. 20. 2—2)

Merfordt.

Eladó ház.

Debreczenben, piac-utza-tizenháromvárosan az 1662. számú ház, 20 öll házatúni földjével együtt, szabadkészből örökáron eladó. — Értekezhetni iránta a városháznál a könyvnyomdában: **László Lajos** örökösrel.

Az ébenfa-szekrény,

vagy
a munka áldása.

(Vége.)



XX. Egy új asztalos-műhely.

Mintegy hat hónapi nehéz betegség után Lucia javulni kezdett.

„En mentettem meg! mondá kevélyen az orvos. Ez a tudomány csodája!

En meg azt hiszem, hogy e csoda Fánnitól jött, ki a betegség legkétesebb percében néha ezt sugá felébe:

„Még talán nincs minden el-

veszve.”

És még más szavakat, melyek ugyan nem jelentettek bizonyost, de csodás bűvérővel bírtak az egészség helyreállításához.

A veszelj mindenesetre el volt távolítva, de Fámi még mindig tartózkodó volt mindent elmondani.

Lucia félénk, aggodalmas volt és a legcsekélyebb benyomásra is könnyen fokekony.

Egyszer, valamely zaj hatott fel az olyasóteremből, egy szünteleni zsihonás a szomszéd ház felől.

Egy új áruaktár helyiségén dolgoztak a kőművesek naponta. . . Lucia ezt éjjelenként is vélte hallani s jölehet, még tiltva volt felkelése, az ágyat elhagyá és halgatódzott.

Semmi kétség . . . úgy tetszett, mintha magán az oldalfalán is történnének kalapácsütések, mintha azon talán rést akarnának törni, mintha az olyasóterem egy részét akarnák lerontani.

Megrettenve, szívdobogások közt sietett Lucia az ajtóhoz és beklúcsolá. Következő reggel félelme elenyészett ugyan, de neki kíváncsisága, sőt erősbödött — mint az, az előbbi este volt.

Lucia, kíváncsiságtól gyötörtetve, ágyát újra elhagyá. És mily különös?!

Azon helyen, hol a múlt éjjel kalapáltak, egy ajtó van és mi különösebb, egy felig nyílt ajtó.

„Mit jelenten az? — kérde Lucia remegve Fánnit, ki most nálla egész ünnepi öltözetben jelent meg.

„Nyisd fel! — mondá Fámi vidáman, „a nyisd fel és meg fogod látni. A kulcs nem te oldaladon van?”

Mindig jobban csodálkozva, gépszerűleg engedelmeskedett Lucia.

„Nagy Isten!”

Ez egy új áruaktár, egy asztalos-műhely volt.

És ott . . . ott a gyalpad mellett . . . gyalpadlák kezében . . . munkaöltözetben . . . György!

Luciának egy tekintet elég volt átlatni, hogy nagyanyjának akarata végre beteljesedett.

Hát Jakab nem volt e ott? és Fámi?

Fámi, Györgyöt Lucia karjaiba taszította és a kettő közé kis leánykájukat. Ezután örömittasan kiáltott fel Jakabbal:

„Lucia, öleld meg ferjedet! György öleld meg leánykádát, ő már méltó férj és atyáva lenni.”

Vegszó az iker-áruboltunk szentelve.

Meg fognak emlékezni olvasóm, az ebészelés első részénél a két iker-áru boltunkra.

Ugy van; az olyasóterem és asztalosműhely két év óta nem más, mint ugyanaz.

A szorgalmas munkálódás megáldva lenni látszik . . . lehet az igyekezet, lehet hogy Varel-asszony szelleme által.

György öröksége, melyet fiatal gondatlan észszel el-pazarlott, most újból vissza fog térülni.

György üzlete évről évre nagyobb terjedelmet nyert és már nem sokára egészen el lesz különítve az olyasó-teremtől; kétségkívül oly mérvben, mint Jakabé Saint-Denisben.

Most másodsor és pedig saját igyekezte által ismét gazdag lesz Lambert; mert határozatával nem hagyott fei és tapasztalataiból okulva, nem is fog vele felhagyni soha.

Lucia leánykája tehát szép menyasszonyi hozományra számíthat és mindenek felett a munkához szeretettel fog viseltetni.

Valószínűleg Fámi fija veendő nőül Lucia leánykáját, kik most szorosabb barátságban élnek együtt mint valaha.

Ismét egy tévesztett házasság! mondaná az öreg Lambert.

De nem . . . ha onnan felülről látja, hogy mily boldog itt lenn fja.

A mi Luciát, vagyis Lambertné asszonyt illeti, külön-san emlékezik vissza szeretet nagyanyjára és ha földi boldogsága paradicsomában örömtől túlaradt szívvel olykor az ébenfaszekrényre tekint, mindannyiszor mélyen sohajt fel, mondván:

„Köszönöm . . . köszönöm neked, nagyanyám!”

B. K.

Vegyes hírek és újdonságok.

(Ő es. k. ap. Felsége Pozsonyban.) Az idei pozsonyi löversenyre Ő Felsége 200 darab aranyból álló díjat tűzött ki, melyért apr. 30-dikán volt a futtatás. Ez alkalomra Ő Felsége is Pozsonyba jött s az örvendelesemenyről következőleg írta a „Pesti Napló” levelezője: „Ő Felsége külön udvari vasuti vonattal délutáni 2 órákor érkeztek meg a verseny helyszínére, Vilmos főherceg Ő fensége társaságában. Nem akarom leírni a szünni nem akará „Eljen” kiáltásokban kitört lelkesedést, melylyel ugyszólván Pozsony egész népessége a helyszínén Ő Felséget fogadá: de írni akarok azon benyomásról, melyet Ő Felsége megjelenése mindnyájunkra tett. Ő Felsége huszárezredesi egyenruhában volt, egész kísérete pár törzsdetből állott. Ugy jelent meg közöttünk, mint oly Fejedelm, ki népeiben talája legfőbb örét, s ki ennélfogva, ha alattvalóijhoz közeledik, nem kénytelen — bizottsága tekintetéből — magát egy sereg csendőrről körülvetetni, s ugy lépni a közönség elé. A legnagyobb leereszkedésel társalgott a szép számmal jelenlevő magyar arisztokratia tagjaival, s a téren, nagyszámu közönség közt, minden kíséret nélkül ide s tova járt. Nemcsak Pozsony városa lakosai voltak azok, kikben Ő Felsége megjelenése által bizalmat helyezett, nem, egész Magyarország népe volt az, melyet bizalmával megisztelt, s mely nép nem fog visszasaélni azon szeretettel, melyet Fejedelme tanusit irányában. Nekem, ki egyszerű néző valék, eszembe jutottak Deák Ferenc nagy hazánkfianak a „Pesti Napló” húsvét első napi számában mondott szavai: „Mindig a fejedelmek voltak azok, kik melyebb belátással és szigorubb lelkiismeretességgel a magyar alkotmány ellen intézett rendelkezet visszavetették, a sértett törvényeket helyreállították, s a nemzet bizalmát és reményét ismét fölélesztették.” Ő Felsége egy negyed ötkor ezek eljenzése közt távozott el körünkbl, felejthetlen emléket hagyván mindnyájunk szívében.” P. U.

— Ezüst krinolinok kaphatók Párisban, azok kedveért kik hozatni akarják — tudatjuk, hogy a reu Montesquieu-n árulják, darabja — 2000, mond két-ezer frank. Jelentékeny ár ugyan — de csak hogy kapható.

Szinészet.

Debrecen. Szombat April 29-kén „Ördög pilulái.” Nagy bohóság, rendkívüli díszlet, gépezet, tünemények, ének, tánc, csoportoktól 24 képpel 3 felv. Loloné Anicet, Bourgeois és Laurent után Franciaából Tarnai. — Zenéjét írta Offenbach Groot Chéri és Amédé Artus, hangszerelték Jakobi karnagy és Simacek karmester. A színpadi gépezetek Pummer hazai gépezet által felszerelve. A táncok Krecsányi Sarolta k. a. betanítása után. — Nem akarván elő sorolni több részét a lársmáslár lársmásabb, élve és napi hirdetéseknek — s a mennyiben már Buda-Szeged-s Pécsről is hírlapok utján szinte kürtölve volt — itt is hittük hogy nem csak tömölt színházat csinál sőt nagyobb része be sem fog térni a közönségnek — azonban igen szép s számos közönség volt ugyan — de bizony sokan féltek volna még el. Igaz hogy a bemenetél fel volt emelve, de nem is kívántuk a rendes áron — mivel így is tudjuk hogy Szigei Imre ur ki nagy költséggel hozta ide a halmoz gépezetet s több új tagokat — ugyszinte Reszler igazgató ur ki szűk pénzerejét megfeszítve minden aldozatot megtett ezen költséges darab előadhatásáért — tiszta hasznót nem tehettek el többszöri előadás jövedelméből is — igazolja ezt azon tény hogy másnap — másodszor:

Vasárnap 30-kán adatván — már is sokkal kevésbé nézők voltak.

Hetiő Május 1-ső napján harmadszor: annál kevésbé számmal. Kedd 2-kán negyedszer: a páholyokban alig — egyebet szinte — alig voltak, pedig ekkor a páholyokat kivéve bementi ár leszállítás volt.

Szerda 3. Ötödör ismételve — Krecsányi S. jutalmul, hogy a páholyok is lejjebb szállították igen helyes volt — mert tele voltak — sőt az egész színház szép közönséggel tölt meg, melyet a kedves jutalmazott is vonzott. Ez nap a színpal alján olvasható volt hogy még kétszer u. m. Szombat május 6. és Vasárnap 7-kén fog csak adani.

A mi az előadást illeti, azt eddig ötször látva, — szigorun nem akarjuk bírálni — mert nem is volna helyén — midőn tudjuk azt hogy oly rövid előkészület — rögtönözött színpadi átváltoztatás — s előre tudva, hogy csak 5-6-szori ismélésre is biztos jövedelmest nem várhatni, a jelen körülményekhez képest ezen rendkívül sok teendő igénylő rendkívüli előadás meglehetősen jól adatott, méltán elnézhető a két előadást kivéve — máskor egy két gépezet elkészés vagy némi feladása történt is. Szigei ur szakaszok közt többször kihívott a teljes díszletkiállítását. A főbb szereplők közül Némethy Irma (ifjú festő) színpadi jártassággal — könnyedséggel — helyesen adta szerepét. Bokodi (inassa) nagy iparral, hanem a szerep jellemzése a mennyiben jó volt — annál inkább nem helyes volt a torzalakítás — úgy véljük annak csinos fiatalnak kellene lennie — és azért megmaradhatna hóhéjellemzése — igazolja azon tény is hogy a széppé vált Vén Sára is csinos fiatal általi azok varázserőjétől várja átváltoztatását — később pedig nem levén talizmánya ezen torzalaku Maglótt magához méltó csinoszza tenni — így furcsa pár lett belőlük. — F. Vilmos (Soltinez) kielégítőleg. Foltényi (gyógyyszerész) igen élénk. Vizvári (inassa) jól. Zöldi (Alguaz vezér) csekély szerepét is kiemelve. Bánhidi E. (leánya) ugyesen. Fehérváriné (boszorkány) kellőleg — s általában mind megfelelték szerepeiknek. — Különösen ki kell pedig emelnünk Krecsányi Sarolta kisasszonyt (Bohoság istennője) nem is említve azt, hogy ezen szerepet a legnagyobb bájjal játszsa és díszes öltözet — vagy is inkább izlésteljes öltözködése modora köztetszést nyert — s hogy mind beszédében mind énekében kellemes hanggal bír — mind ezen s más több részben dicsezt rá felesleges volna — hanem annyit röviden kimondunk róla — hogy ő egy valósgos oly színpadi alak — és oly szini tőkélvel és kellemel bír mit tölle megtagadni nem lehet.

Csütörtök 4. Tíz leány egy férj sem. Vig operette 1 felv. „Egy sző a Mini szterhez” vigját. 1 felv. — Mind két vigjátékoska általában igen jól adatott, és a szép számú közönség teljes megedeléssel hagyta el a színházat.

Péntek 5. Színház zárva.

Kihúzott lotterial számok 1865.

Budán Máj. 3. **6, 26, 32, 53, 63.**
 Bécsben Apr. 26. **63, 66, 17, 79, 86.**
 Temesvár Apr. 26. **3, 21, 38, 4, 75.**
 Linz Máj. 3. **14, 63, 34, 41, 75.**

Debreceni piaci közpár ujj. máj. 2.

Tíztabuza pozs. mérő: 2 frt. 50 kr. Kétszeres 1 frt. 80 kr. Rózs 1 frt 20 kr. Árpá 1 frt. 40 kr. Zab — frt 95 kr. Tengeri 1 frt 50 kr. Köles 1 f. 40 kr. Kása 2 f. 60 kr. Marhabus fontja 13 kr. Disznóhus fontja 16 kr. Szalonna mázs. 28—30 frt.

N. Váradi piaci közpár ujj. máj. 2.

Tízta buza pozs.m. 2 for. 50 kr. Kétszeres 1 for. 50 kr. Rózs 1 f. — kr. Árpá 0 f. 95 kr. Zab — frt 80 kr. Tengeri 1 f. 05 kr. Kása 2 f. — kr. Burgonya 0 frt 90 kr. Marhabus fontja 16 kr. Disznóhus fontja 24 kr. Szalonna fontja 36 kr.



MENETREND

a tiszavidéki vaspályán, 1865. Május 1-től kezdve, további rendelésig.

		óra	perc	naprész	óra	perc	naprész
I. Bécs és Pestről Inassa felé.	Bécs ind.	8	—	este	7	45	reg.
	Pest „	6	25	reg.	5	35	este
	Czegléd „	9	27	„	8	24	„
	Szolnok „	10	27	„	9	42	éjjel
	Püsp.-Ladány „	1	26	dél.	1	20	„
	Debreczen „	3	—	„	3	47	reg.
	Nyiregyháza „	4	28	„	6	22	„
Tokaj „	5	25	„	8	5	„	
Miskolcz „	7	24	este	11	3	déle.	
Kassa ér.	9	56	„	2	49	délu.	
		óra	perc	naprész	óra	perc	naprész
II. Bécs és Pestről Nagyvárad felé.	Bécs ind.	8	—	este			
	Pest „	6	25	reggel			
	Czegléd „	9	27	„			
	Püsp.-Ladány „	1	58	délután			
	B.-Ujfalu „	3	13	„			
Nagyvárad ér.	4	38	„				
		óra	perc	naprész	óra	perc	naprész
III. Bécs és Pestről Arad felé.	Bécs ind.	8	—	este			
	Pest „	6	25	reggel			
	Czegléd „	9	47	„			
	Mező-Tur „	12	39	délután			
	Csaba „	2	56	„			
Arad ér.	5	—	„				
		óra	perc	naprész	óra	perc	naprész
IV. Kassáról Pest és Bécs felé.	Kassa ind.	5	21	reg.	11	—	déle.
	Miskolcz „	7	52	„	3	2	délu.
	Tokaj „	9	35	„	5	35	„
	Nyiregyháza „	10	34	„	7	25	este
	Debreczen „	12	12	dél.	10	29	éjjel
	Püsp.-Ladány „	1	45	dél.	12	56	„
	Szolnok „	4	44	„	4	43	reg.
Czegléd ér.	5	41	este	5	54	„	
Pest „	8	37	„	8	45	„	
Bécs „	6	—	reg.	6	33	este	
		óra	perc	naprész	óra	perc	naprész
V. Nagyváradról Pest és Bécs felé.	Nagyvárad ind.	10	6	délután			
	B.-Ujfalu „	11	34	„			
	Püsp.-Ladány ér.	12	48	délután			
	Czegléd „	5	41	este			
	Pest „	8	37	„			
Bécs „	6	—	reggel				
		óra	perc	naprész	óra	perc	naprész
VI. Aradról Pest és Bécs felé.	Arad ind.	10	15	délután			
	Csaba „	12	14	délben			
	Mező-Tur „	2	32	délután			
	Szolnok „	4	22	„			
	Czegléd ér.	5	33	este			
	Pest „	8	37	„			
Bécs „	6	—	reggel				

A közállomásokról indulás ideje, a minden pályaudvaron kifüggesztett részletes menetrendben van kimutatva.

A vasúthoz csatlakozó posta-kocsik menetrende.

Arad—Szeged, ind. Aradról naponta este 7 órakor. — Ér. Aradra naponta reggel 8 ó. 35 perczor (az uszok korláta fölvétele mellett).
 Nagyvárad—Köleszvár, ind. Nagyváradról naponta este 6 ó. 30 perczor. — Ér. Nagyváradra naponta reggel 6 ó. 40 perczor. (7—8 utas fölvétele mellett).
 Nyiregyháza—Beregszád, ind. Nyiregyházaról naponta reggel 7 órakor. — Ér. Nyiregyháza naponta reggel 8 ó. 40 perczor. (3 utas fölvétele mellett).
 Nyiregyháza—Szatmár, ind. Nyiregyházaról vasárnap, szerda és péntek este 6 ó. — Ér. Nyiregyháza hétfő, szerda és szombat délután 2 óra 45 perczor. (3 utas fölvétele mellett).
 Nyiregyháza—Nagyhódmező, ind. Nyiregyházaról hétfő, kedd, csütörtök és szombat este 6 ó. — Ér. Nyiregyháza vasárnap, kedd, csütörtök és péntek délután 2 órakor. (3 utas fölvétele mellett).
 Tokaj—S. A. Ujhely, ind. Tokajból naponta este 7 órakor. — Ér. Tokajba naponta reggel 4 ó. 35 perczor. (3 utas fölvétele mellett).
 Miskolcz—Ezer—Pest, ind. Miskolczról naponta reggel 5 órakor. — Ér. Miskolczra naponta este 6 órakor. (3 utas fölvétele mellett).
 Kassa—Lőcs, ind. Kassáról naponta éjjel 12 órakor. — Ér. Kassára naponta éjjel 12 ó. 10 perczor. (3 utas fölvétele mellett).
 Kassa—Przemysl, ind. Kassáról szerda és szombat délután 2 órakor. — Ér. Kassára hétfő és péntek délután 10 órakor. (3 utas fölvétele mellett).
 Kassa—Kunhód—Szigárd, ind. Kassáról naponta éjjel 11 ó. 45 perczor. — Ér. Kassára naponta reggel 1 órakor. (3 utas fölvétele mellett).
 Kassa—Vács, ind. Kassáról hétfő reggel 2 órakor. — Ér. Kassára pénteken reggel 10 órakor. (1 utas fölvétele mellett).

Az igazgatóság.